

我省启动“健康知识普及行动”

本报讯 12月24日,由四川省卫生健康委员会主办,省卫生健康宣教中心、省肿瘤医院、成都市卫健委承办的“健康知识普及行动启动仪式”在成都举行。省卫生健康委主任任延政出席启动仪式并讲话。

据了解,为贯彻落实健康中国战略,省政府于11月28日印发了《关于推进健康四川行动的实施意见》,在全省大力实施健康四川四大方面的18项专项行动。在这18项专项行动中,“健康知识普及行动”位列首位,涉及全民、关联各方。

任延政指出,健康四川建设是

一个系统工程,离不开党和政府的坚强领导,离不开全社会的广泛参与,健康行动落地、实现全民健康,需要有力、精准、高效的健康科普宣传,让健康知识行为和技能成为全民普遍具备的素质和能力。

何延政强调,每个人是自己健康的第一责任人,对家庭和社会都负有健康责任,要正确认识健康,积极营造健康家庭环境,主动学习健康知识、获取正确健康信息,掌握必备的健康技能,养成健康文明的生活方式;各相关部门和单位要密切配合、共同推动健康知识普及行动,各行业学会和协会等社会组织

要主动作为、全力配合,各传统媒体和新媒体要积极担当、共同发力,通过多种形式开展健康科普宣传活动,用群众听得到、听得懂、听得进的语言,传播科学健康知识,传导正确的健康理念,传递权威的健康政策;每一位医务人员都应行动起来,积极投身到健康知识的科普工作中,做健康知识的传播大使,做健康行动的模范标兵,在与群众面对面交流中、服务中主动提供健康指导,把健康知识、健康理念、健康技能广泛地向全社会传播,共同推进健康四川建设。

启动仪式上,省人民医院健康

管理中心主任刘玉萍和省肿瘤医院胸外科中心主任医师庄翔分别就“体重管理”和“肿瘤与生活习惯”进行了科普宣传。四川省人民医院健康管理中心、四川大学华西医院急诊科、四川省抗癌协会康复会为与会人员带来了精彩的文艺演出。通过这些文艺节目,进一步传播了健康科普知识,引导大家关注健康。

省经信局、省科技厅、省广电局、省市场监督管理局、省总工会、省科协、省红十字会、省残联相关人员及群众代表400余人参加启动仪式。(本报记者 代俊)

中国科协 工业遗产课题组到梓潼县调研

本报讯 为更好发掘绵阳市梓潼县的工业遗产,通过工业遗产保护,助力城市发展转型升级,日前,中国科协工业遗产课题组到绵阳市梓潼县调研了工业遗产保护情况。

调研中,课题组参观了中国工程物理研究院院部旧址等,听取了老一辈国防科研人员的感人事迹。

期间,四川省梓潼两弹城红色旅游开发有限公司总经理薛国兵还向课题组详细介绍了“两弹城”以旅游开发促进国家国防工业遗产保护的具体经验和做法。

通过调研,中国科协工业遗产课题组充分肯定了梓潼县的工业遗产保护工作。(秦加春)

锦江区科协 提升社区居民健康意识

本报讯 12月20日,由成都市锦江区科协与四川大学华西第二医院联合主办的科普健康教育社区行活动分别在龙舟路街道河滨社区、牛市口街道胜社区举办。来自街道社区的80余名居民参加活动。

活动主要针对(0~12岁)儿童易患腹泻疾病的情况,对儿童家庭成员开展儿童腹泻疾病知识健康宣教及家庭护理相关医学知识的公益讲座,传播正确的疾病护理知识及健康生活理念。活动旨在提高居民

对疾病的认识与防治,做好有效的预防。

活动邀请了四川大学华西第二医院小儿消化科医护人员担任主讲人。讲座中,医护人员结合实际病历,为居民提供了有效、安全的疾病知识用药及家庭护理指导,使当地居民对做好个人卫生及预防疾病有了新的认识。讲座结束后,大家纷纷表示,通过此次讲座对小儿腹泻疾病知识有了更加深入的了解。(锦江区科协)

盐边县科协 召开第六届代表大会

本报讯 12月23日,攀枝花市盐边县科协组织召开了第六届代表大会。

大会全面总结了盐边县第五届科学技术代表大会以来的工作,研究制定了今后五年全县科协工作思路,选举产生了县科协第六届委员会委员及县科协新一届领导班子。

大会就如何做好全县科技工作提出三点意见,一是提高政治站位,切实增强推动科技创新的责任感和紧迫感。全县上下要深入学习、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,切实加强组织领导,不断开创科技工作新局面。全县各级各部门要着眼发展全局,高度重视和加强新时期的科协工作,形成合力共建的良好局面,大力支持科协工作,广泛开展联系交流,切实加强自身建设。(盐边县科协)

渠县科协 “四引”工程助推农技协发展

本报讯 为了充分发挥农技协在脱贫攻坚、乡村振兴中的重要作用,近年来,达州市渠县科协全面实施“四引”工程,有力推动了渠县农技协高质量发展。

强化服务,引导农技协规范发展。县科协采取“能人”带动农技协发展、部门联动规范管理等举措,引导农技协组织建设规范发展模式,实现从农民自发组织到建立现代发展模式的转变。

技术创新,引导农技协升级发展。县科协通过定期、不定期地邀请或组织县上农技专家举办多层次、多类型、多形式的新技术应用培训活动,把技术送到田间地头和农户家中。同时,帮助农技协与高等院校科研机构建立合作机制,解决农技协在发展中遇到的重大瓶颈问题。

(王智)

乐山市举办乡村振兴发展大会

本报讯 12月25日,由乐山市科协、市农业农村局主办,四川省科技协同创新促进会承办的“2019乐山市乡村振兴发展大会——实施乡村振兴大战略 建设美丽宜居新乐山”活动在乐山市职业技术学院举办。

开幕式上,乐山市委常委、副市长胡强强在致辞中表示,乡村振兴是一项庞大的系统工程,需要市县科协、市农业农村局在推进

农业科技创新上用心用力,在培育爱农村、懂农业的新型农村适用技术人才队伍上用心用力,更要在提升农业技术服务的效能,促进农业产业转型发展上用心用力,要努力形成政府、学界协会双方有效对接、良性互动、共同发展的格局。

在主题报告会上,四川农业大学原校长、四川省委省政府决策咨询委员会资深委员文心田,四川农

业大学经济管理学院原院长、省委省政府第三届决策咨询委员会委员陈文宽,四川省农业农村厅二级巡视员董进智等专家围绕“乡村振兴与现代农业发展”“我国乡村振兴的案例分析”等主题进行报告。参会专家一致表示,乐山当前要重点做好农村产业结构调整工作,提高站位,增强使命感和责任感;一二三产要融合发展,构建乡村产业体系;要用科技助力全产业链,创新

提升产业格局,发展现代农业生产体系;要着力推进改革创新,构建现代农业经营体系;要有效激发人才活力,引进培养带头人等。

活动期间,还召开了2019乐山市乡村振兴圆桌会议,乐山市科协与四川省科技协同创新促进会、乐山市农业农村局与四川农业大学食品加工与安全研究所等单位进行了合作签约。

(本报记者 苏文保)

四川乡土校本活页教材成果受业界关注

本报讯 12月20日~21日,第二届四川乡土校本活页教材论坛在雅安市荥经县举办,旨在推广

告读者

按国家有关规定,本报2020年元旦节期间放假。2020年1月1日、3日休刊,特此敬告。

四川科技报社
2019年12月27日

第三届雅安市人民政府普教教学成果。四川省陶行知研究会农村教育专委会副理事长、大邑县教育局副局长杨元彰,四川师范大学原副校长唐志成,荥经县委书记李蓉,县人大常委会副主任洪兵出席论坛。论坛由荥经县老促会会长兰树秋主持。

论坛中,兰树秋简要介绍了荥经县陶行知研究会发起情况、荥经县教育局等多个单位参与情况及

在校本课程建设中取得的成果。唐志成作了题为“实现中国梦,离不开乡土文化”的主题报告,讲述了少年时代“乡土教材”给他留下的深刻记忆,以及四次到荥经、五次进“乡土校本活页教材”课堂的感受。贵州省长顺县教师成其灵通过网络视频介绍了黔南布依族苗族自治州教育科研课题成果。杨元彰代表四川省陶行知研究会农村教育专委会发言,鼓励大家做好乡土

校本课程,让乡土校本课程助力地方经济社会社会发展。

论坛围绕“讲红色经典,育美德少年”“传黑砂文化,育非遗幼苗”“情系三农发展,助力乡村振兴”三个主题,呈现了《砂器作坊的姑娘》、英语版《胡长保·荥经》《荥经·桢楠王》三节课,让“乡土校本活页教材”走进课堂,激发学生传承文化、热爱家乡、建设家乡的热情。

(刘纯 李正学)

内江市

位等内容进行了专题培训。

会议要求,全市科协系统要深刻理解“天府科技云服务”工程的重要意义,充分认识“天府科技云服务”工程是落实党的十九届四中全会精神,推进科协治理理念、标准、机制、手段、组织体系和效能现代化的突破性变革,要进一步对“天府科技云服务”平台加大宣传,确保“天府科技云服务”工作在内江落地开花。

市、县(市、区)科协领导班子全体成员、“云服办”工作人员,市级学会(协会、研究会)、高等院校、部分基层农技协、企事业单位代表等130余人参加会议。

(刘茂 本报记者 张跃明)

“落地”为主题,从什么是“天府科技云服务”、为什么要开展“天府科技云服务”工作、“天府科技云服务”的各方服务主体应做好哪些工作等七方面展开,详细阐释了“天府科技云服务”的概念、意义、功能、任务、职责、属性,重点指出各级科协组织应做好哪些工作,并就有关

情况进行说明。

会议要求,各级科协组织要贯彻落实党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神,充分认识“天府科技云服务”的重大意义,坚定信心,多措并举,努力夯实“天府科技云服务”基础,扎实推进“天府科技云服务”工作落地见效。(何谦)

南充市

本报讯 12月20日,南充市召开“天府科技云服务”工作培训会。省科协对口联系指导市(州)科协“天府科技云服务”工作组到会指导。

会上,南充市科协党组书记、副主席刘学焯传达了省科协党组书记宋朝华,市委常委、副市长陈大纪,市委常委、市总工会主席、市科协主席李在伟对南充“天府科技云服务”建设工作的指示,并对“天府科技云服务”是什么、为什么要开展、怎么做以及省、市现阶段工作开展总体情况进行了介绍。

培训期间,市科协相关负责人对“天府科技云服务”运维体系、如何依托“天府科技云服务”平台精准服务全市全民科学素质提升、如何依托“天府科技云服务”平台精准服务全市科技工作者、企事业单位、创新驱动发展和党政决策进行专题授课。

会议要求,与会人员要坚决贯彻落实好省科协“天府科技云服务”各项工作的安排部署;要坚决贯彻落实好市委提出的“建设成渝第二城”、争创全省经济副中心宏伟目标,积极投身南充发展“主战场”,全力推进“天府科技云服务”聚众人智慧、凝聚磅礴力量,推动科技事业取得新突破,推动科技工作和科协工

作再上新台阶。

市、县(市、区)科协领导班子全体成员,市级学会(协会、研究会)、驻市高校及科研院所、企

业科协、基层农技协、市级院士(专家)工作站建站单位和孵化单位代表130余人参加会议。(南充市科协)

乐山市

本报讯 12月24日,乐山市科协“天府科技云服务”工作培训会在乐山职业技术学院举办。乐山市科协党组书记、副主席左尔钊,市科协党组成员、副主席税杰出席培训会并授课。

省科协对口联系指导市(州)科协“天府科技云服务”工作组到会指导。

培训会就大力推进“天府科技云服务”工作,实现科协治理能力现代化,如何依托“天府科技云服务”平台精准服务科技工作者和企事业单位、精准服务全民科学素质提升等内容进行了专题培训。

会议要求,全市各级科协、学(协)会组织要积极向各级党委、政府汇报,争取党委、政府领导的支持,确保“天府科技云

服务”工作有序开展、平稳推进;要扩大“天府科技云服务”平台的影响力和社会作用,全面宣传推进“天府科技云服务”工作的具体举措、成效及典型案例。

培训会结束后全体参会人员分成两组就如何开展好“天府科技云服务”工作进行了讨论,大家各抒己见,纷纷表示将把“天府科技云服务”推进工作作为2020年的头等大事、重点工作来抓。

乐山市科协“天府科技云服务”工程领导小组全体成员,市科协系统全体专职干部,各县(区)科协全体干部及县级学会、基层农技协、高校科协、企事业单位代表130余人参加培训会。(本报记者 苏文保)

广安市

职工、市级学会秘书长、企事业单位科协代表和基层农技协代表共计120余人参加培训。

培训会以“聚焦主责,真抓实干,推动‘天府科技云服务’落实

情况进行介绍。